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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3562/J vom 25. September 2020 der 

Abgeordneten Mag.a Dr.in Petra Oberrauner, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich 

Folgendes mitzuteilen: 

 

Zu 1. und 2.: 

Für das Bundesministerium für Finanzen und alle datenschutzrechtlich verantwortlichen 

Stellen des Finanzressorts hat der Schutz von personenbezogenen Daten eine hohe 

Priorität. Wir achten darauf, personenbezogene Daten in Einklang mit allen anwendbaren 

europarechtlichen und österreichischen Rechtsvorschriften sowie gerichtlichen 

Entscheidungen zu verarbeiten und nehmen unsere Verantwortung sehr ernst. Dem 

Bundesministerium für Finanzen ist kein Fall bekannt, bei dem Daten rechtswidrig an 

Server außerhalb der EU übermittelt wurden. 

Zu 3. bis 6.: 

Das Bundesministerium für Finanzen verfügt über ein modernes Informationssicherheits-

Managementsystem, das nach dem internationalen Sicherheitsstandard ISO/IEC 27001 

zertifiziert ist und jährlich überprüft wird. Das Managementsystem besteht aus 
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umfangreichen Prozessen und Anweisungen in Form von schriftlichen Erlässen und sorgt 

unter anderem dafür, dass bestehende Risiken systematisch identifiziert, beurteilt und 

mittels geeigneter Maßnahmen reduziert werden. Es sieht darüber hinaus vor, dass die 

Wirksamkeit der Maßnahmen regelmäßig überprüft, bewertet und evaluiert wird. Der 

öffentlich verfügbare Sicherheitsstandard ISO/IEC 27001 spezifiziert dafür einen 

umfassenden Katalog von Sicherheitsanforderungen beziehungsweise -maßnahmen, 

welche unter anderem auch den Bereich des Datenschutzes und der Datensicherheit 

betreffen. 

Zu 7.: 

Seitens des Bundesministeriums für Finanzen findet ein regelmäßiger Austausch mit 

anderen Ressorts zu diesen und anderen Themen statt. 

Zu 8.: 

Nein. 

 

 

 

Der Bundesminister: 

Mag. Gernot Blümel, MBA 
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